



Proiect Național „Împreună prindem curaj”

În perioada februarie - iunie 2024, școala noastră va derula Proiectul Național „Împreună prindem curaj”. Acesta este un program de prevenire a violențelor și bullyingului în mediul școlar, având ca scop crearea la nivelul școlilor a unui mediu sigur și propice învățării. Scopul proiectului este promovarea drepturilor copiilor, diminuarea vulnerabilității acestora față de situațiile de abuz și împuternicirea lor realizată prin informare, conștientizare și exercitare a drepturilor atât în școli cât și în familie.

Proiectul are ca prioritate promovarea accentuată în școală a măsurilor de prevenire și combatere a bullying-ului și a violenței de orice fel, dat fiind faptul că agresiunea are repercusiuni negative asupra securității psiho-emoționale a copiilor, cu atât mai mult cu cât are loc într-un mediu în care copilul se așteaptă să fie protejat de un adult, așa cum se întâmplă la școală.

Activitățile acestui proiect sunt centrate pe prevenire. În cadrul lui, ne dorim responsabilizarea adulților implicați în creșterea și educarea copiilor, părinți, profesori, prin accentuarea mesajului că, deși bullyingul este o situație întâlnită în grupurile de copii, este responsabilitatea adulților să creeze contexte și modele comportamentale prin care acest fenomen să fie prevenit sau diminuat în școli. Proiectul va facilita, de asemenea, aspectele dezvoltării și îi va ajuta pe elevi să-și îmbunătățească abilitățile de relaționare interpersonală, strategiile de rezolvare de probleme și de luare a deciziilor, abilitățile de a face față emoțiilor problematice și o perspectivă mai flexibilă asupra vieții. Dacă dorim ca educația preventivă să influențeze comportamentul elevilor, trebuie să ne concentrăm pe primii ani ai adolescenței. Programele de prevenire sunt mai bine înțelese în primii ani de gimnaziu, în care vârsta elevilor este cuprinsă între 12 și 15 ani deoarece aceasta este vârsta când adolescenții pot începe să experimenteze. Profesorii au un contact direct cu clasele lor și o putere de înțelegere mai bună a aptitudinilor și atitudinilor elevilor. Ca profesori, părinți și profesioniști avem nevoie de toate resursele pe care le putem aduna pentru a salva copiii de comportamentele distructive.

Pe de o parte, proiectul își propune conștientizarea la nivel de elevi, profesori și părinți a pericolului ce îl presupune violența de orice natură în școală și în proximitatea acesteia. Activitățile propuse au ca scop implicarea elevilor și părinților în problemele cotidiene cu care se confruntă școala, precum și găsirea și aplicarea unor măsuri concrete și viabile care pot ameliora și în final stopa orice formă de agresiune între elevi.

Considerând că este important să oferim copiilor oportunități de dezvoltare și de manifestare pozitivă a personalității, ne-am propus activități creative, care să creeze solidaritate, implicare, conștientizare.

În cadrul proiectului vom desfășura următoarele activități:

- Activități de tip preventive, de informare și conștientizare, desfășurate la clase, cu invitați ai Poliției, ocazionate de Ziua Internațională a Nonviolenței în Școli.
- Atelierul Emoțiilor și al comunicării eficiente .
- Lanțul solidarității – împreună suntem puternici
- „Uniți împotriva violenței” – FlashMob
- Teatru forum – prezentarea unei piese antimodel
- Ateliere de comunicare nonviolentă pentru părinți

Ne așteptăm ca elevii noștri să câștige încredere în colegi, în școală ca o comunitate, să manifeste comportamente dezirabile.

Credem că reușim, prin acest proiect, să scădem incidența cazurilor de agresiuni la nivelul școlii, prin implicarea activă a lor în diferite tipuri de activități nonformale.

